L’équipe EA4691, Biomatériaux et Inflammation en site osseux (Faculté de Médecine, Université Reims Champagne-Ardenne, Reims) est susceptible d’obtenir un financement pour un étudiant en post-doctorant pour une année (Octobre 2016-Septembre 2017).
Projet : 

Le programme de recherche est ciblé sur l’étude des cellules osseuses humaines (ostéoblastes et ostéoclastes), et a vocation à définir la protéine CFTR comme cible thérapeutique potentielle contre la maladie osseuse des patients atteints de mucoviscidose (Cystic Fibrosis, CF).  
Objectifs :

Chez les patients CF, l’ostéoporose, favorisant les fractures vertébrales et costales, est particulièrement délétère pour la fonction respiratoire, puisqu’elle diminue leur capacité ventilatoire. A ce jour, aucun traitement n’est proposé pour corriger ce déficit osseux chez le patient CF. Or, nos récentes données ont mis en évidence un déficit majeur des gènes de maturation des ostéoblastes, et révélées une surexpression membranaire de RANKL, un puissant inducteur de la résorption osseuse. Nous avons également  identifié des correcteurs pharmacologiques de CFTR (le C18 et Ivacaftor, Vertex) capables de réduire respectivement l’expression de RANKL des ostéoblastes CF, et d’améliorer significativement la densité osseuse vertébrale des patients CF traités par Ivacaftor. L’impact scientifique de nos travaux sera de proposer le premier traitement pour lutter contre le déficit osseux et, ainsi, de permettre une meilleure qualité de vie des patients CF.
Profil recherché :

Etudiant ayant de solides compétences en biologie et culture cellulaire (cultures primaires et lignées cellulaires), biologie moléculaire (RT-PCR, WB, ELISA), immunofluorescence cellulaire et sur coupes tissulaires (microscopie optique confocale). La connaissance du tissu osseux sera un avantage.
Contact :

Dr. J. Jacquot, EA4691, Biomatériaux et Inflammation en site osseux, Faculté de Médecine,

(Directrice : Pr. Sophie Gangloff), 1, rue du maréchal Juin, 51095  REIMS cedex
Tél : 03 26 91 82 91, E-mail: jacky.jacquot@inserm.fr
